

блоков: первого, посвященного памяти Б.С. Элькина (некролог, воспоминания друзей и коллег), и второго, составленного, как это и положено, из научных статей и публикаций хазароведческой направленности. Надеемся, что он не станет последним и что дело основателей Хазарского Альманаха – Бориса Соломоновича Элькина и Владимира Кузьмича Михеева будет продолжено. Все члены редакционной коллегии будут стремиться к тому, чтобы регулярно собирать и готовить к печати его новые тома ежегодно и без перерывов. А среди ближайших планов редакционной коллегии придание Хазарскому Альманаху статуса научного издания, признаваемого ВАК Украины.

*Член редакционной коллегии,
заместитель главного редактора
А.А. Тортика*

I

***Памяти
Бориса Соломоновича
Элькина***



5 января 2011 года на 64-м году жизни скоропостижно скончался Борис Соломонович Элькин – создатель и многолетний директор Восточнoукраинского филиала Международного Соломонова университета, профессор, председатель Наблюдательного совета Делового Совета "Украина-Израиль", председатель Попечительского Совета еврейского общинного центра "Бейт-Дан".

Б.С. Элькин был одним из пионеров еврейского возрождения в Украине и играл заметную роль в развитии высшего образования в Харькове. Человек кипучей энергии (трудно писать о нем в прошедшем времени), с массой разнообразных идей, талантливый математик с живым логическим складом ума, всегда стремящийся к дальнейшему развитию, организатор и лидер, Борис Соломонович при этом был порядочным и ранимым человеком, как большинство одаренных людей.

Его безвременный уход – тяжелая утрата для коллег, партнеров, друзей и учеников. Осталось дело, которому Борис Соломонович посвятил многие годы своей жизни, остались идеи, которыми он щедро делился с окружающими, осталась благодарная память...

Теорема Элькина

Давно отмечено, что характер человека – это его судьба. Добавим: судьба – это и призвание. Почувствовав его, верно угадав свое предназначение, человек способен пройти славный жизненный путь, совершить много добрых дел и оставить по себе благодарную память. Бывает и так, что жизнь становится воплощением важной идеи, как будто доказательством теоремы, которой нет в учебниках математики, но которая получает известность и признание благодаря настойчивости, целеустремленности, вдохновенному примеру ее автора. Человеку, появившемуся на свет в апреле 1947 года в Запорожье, предстояло прожить именно такую жизнь. Призвание рано и мощно увлекло его в удивительный мир математики, который открылся ему благодаря любимой школьной учительнице. В 1965 г. Борис Элькин с золотой медалью окончил среднюю школу и стал студентом первого курса механико-математического факультета Харьковского государственного университета. Отныне и навсегда его жизнь связана с динамичным городом, который многое ему дал и которому он, в свою очередь, посвятил свой талант и творческую энергию. Окончив Харьковский государственный университет с отличием в 1970 г., Борис Соломонович стал сотрудником механико-математического факультета, где проработал до 1995 г., пройдя путь от младшего научного сотрудника до заместителя декана механико-математического факультета по научной работе. В 1986 году Б.С. Элькин защитил кандидатскую диссертацию, имел ученые звания старшего научного сотрудника, профессора, был автором более 130 научных работ и изобретений, разработчиком трех государственных эталонов в радиометрии и фотометрии. С 1988 по 1991 г. Борис Элькин был членом Научного Совета Академии Наук СССР по проблеме «Теплоэнергетика», позже являлся иностранным членом Научного Совета Российской Академии Наук по проблеме «Теплоэнергетика».

В 1995-1998 гг. Борис Соломонович Элькин работал профессором Народной украинской академии и Харьковского института бизнеса и менеджмента.

На протяжении последних двенадцати лет профессор Элькин руководил Восточнoукраинским филиалом Международного